

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVI

Núm. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.564

Suscripción
Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Jueves 23 de Junio de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

IMPRESION POLITICA

Un acuerdo de los parlamentarios catalanes

Día de comentarios y de augurios. La reunión celebrada en Barcelona por los diputados de la Esquerza, desplazando ya al señor Carrasco Formiguera, dió margen a las más dispares conjeturas. Se pronosticaban radicales acuerdos. Al filo de la madrugada comenzaron a llegar informes. Circunspección, mutismo de los congregados en el palacio de la Generalidad...

Como es uso y hábito, tras toda sesión secreta, las horas que la escoltan levantaron un poco el tapiz del misterio. Parece que la templanza venció, de momento, a los impacientes extremistas. Se perciben ya, desde Cataluña, áridas dificultades. El Estatuto, tal como el señor Maciá y sus adictos lo apetece, no avanza en la Asamblea Constituyente ni capta simpatías y concursos del pueblo hispano. Las huestes catalanistas se dividen. Frente a la incompreensión y a la vehemencia del grupo que alienta Ventura Gassol, alza la serenidad de Abadal y Companys, ciertos de que las actitudes ariscas no conducen a mejores jornadas.

De la discusión y de la lucha entre las dos tendencias, nació un propósito: solicitar de las distintas fuerzas parlamentarias que claramente señalen su postura frente al

problema catalán. Del cariz que luego ofrezca el mapa político penderá la conducta del correo acudillado por el organizador del plebiscito. Nos parece la invitación desaconcertada con las prácticas parlamentarias. En materia de tan singular importancia, ningún sector de la Cámara debe hipotecar su independencia, su albedrío para el análisis. Fuere demasiado candoroso ofrecer votos y aquiescencia al racimo de artículos traídos por la Comisión al debate. Cada uno sugiere opciones, asistencias disconformes, recelos, enlaces convenientes o adversos con el porvenir. Todo asunto tiene su razón, su hora de discutirse y contrastarse. Por otra parte, las figuras más conspicuas del actual Parlamento han exteriorizado ya su juicio. Nadie vuelve la espalda al hecho catalán; pero muy pocos se hallan de acuerdo con el modo que la Esquerza lo ha planteado. Sabiéndose, pues, como piensan casi todas las fuerzas que constituyen el Congreso ¿cuál es el propósito de la consulta? Más cierto parece que ella sirva de antifaz para cubrir los diferentes criterios sustentados ayer en la reunión de los parlamentarios catalanes.

JOTA

EL MOMENTO POLITICO

Lerroux es un parlamentario formidable; se da cuenta de las situaciones creadas al momento de producirse. El espíritu revolucionario de los primeros años ha formado en el viejo republicano una intuición maravillosa, esquematizando con líneas bien perfiladas el punto de ataque del adversario. Es hombre bregado en la dialéctica y conocedor a fondo de las sinuosidades en las intenciones parlamentarias. Ve de lejos.

En una de las últimas sesiones de Cortes, se hizo pública la interrelación desarrollada sobre negocios algún tanto oscuros en contratas de tabaco en las plazas africanas de nuestro protectorado, con el afán de desacreditar al régimen, mediante la ampuosidad de medidas concesiones, procedimiento ya anticuado y al atisbo de cualquier mediocridad. Advirtió el señor Lerroux que, aunque el efecto del interrelante señor Gil Robles, sería, desde luego, conocido por los diputados, no ocurriría lo mismo con los individuos y cándidos ciudadanos que leyese el extracto de la sesión, los cuales, adversos o fríos ante el régimen actual, pudieran engendrar en ellos suspicacias y recelos de dilapidaciones, causando hondo daño a los administradores de la República y alzó su voz el tribuno republicano para decir a España, que tales ataques se dirigían mejor al régimen que en vindicación de la honorabilidad de una persona, tratando tal interrelación de herir a la República en sus entrañas.

Miguel Ancil Galarza

(POR TELEFONO)

Varias noticias de provincias

PETICIONES DE LOS OBREROS PARADOS

Gijón.—En una asamblea celebrada por la U. G. T. se acordó pedir al Ayuntamiento un subsidio de tres pesetas diarias para los obreros parados, que se cumplan las ordenanzas municipales y que se reanude la construcción de ferrocarril Ferrol-Gijón.

El día 30 por la noche, los obreros parados celebrarán una manifestación.

VARIOS INCENDIOS

Sevilla.—En una finca "El Alamiño", del término de Lentejuela, se produjo un incendio, quemándose 1.500 fanegas de tierra labrada. En

otra del término de Carmona, se quemaron varias fanegas de trigo y en una finca de don Antonio Pickmán, se quemó una aranzada de trigo valorada en 500 pesetas.

Se cree que este último incendio fué intencionado.

A DISPOSICION DEL JUZGADO

Barcelona.—Anoche ha sido puesta a disposición del Juzgado, la artista María Yáñez, conocida por "La Bella Dorita", acusada de escándalo público.

San Sebastián.—El Director de Propiedades, se ha incautado del Palacio de Miramar, cuya incautación estaba hecha realmente, desde el advenimiento de la República.

TEATRO PRINCIPAL MAGNIFICA JORNADA ARTISTICA

La Asociación de la Prensa Diaria de Zamora obtiene un éxito brillantísimo

Aun resuenan en nuestros oídos las delirantes ovaciones que coronaron la encantadora charla que Federico García Sanchiz nos regaló anoche, bajo el sugestivo título de "Salón", y todavía perdura en nuestro ánimo la emoción y el gozo de haber visto logrados nuestros esfuerzos en forma insuperable.

El Teatro Principal presentaba anoche un aspecto de ensueño. Totalmente ocupado por el público más selecto de la capital, engalanado con esmerado gusto y resaltando la belleza suprema de nuestras paisanas entre millones de flores naturales y preciosas mantas zamoranas, la jornada de anoche quedará grabada en la historia del Teatro zamorano como algo inusitado y de excelsa categoría.

Ocupó el proscenio primeramente, para dirigir un saludo al público, nuestro querido director y presidente don Luis Calamita, el que se expresó de esta manera:

Señoras, señores: No anticipéis vuestras benevolencias uniendo las manos en un aplauso que está fuera de tiempo, porque ni soy el conferenciante, ni el presentador, ni siquiera uno de esos beneméritos soldados del periodismo que forman la comisión organizadora de esta fiesta excepcional, con la que se presenta oficialmente la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora.

Yo vengo hasta el palco escénico a remolque de las circunstancias para significar al público el reconocimiento hondo y sincero de los periodistas asociados de Zamora por haber honrado este acto con vuestra presencia; para saludar a los admirados compañeros que representando a las entidades hermanas de la región han venido a compartir con nosotros esta hora feliz y por último a tranquilizar nuestra propia conciencia dando un mentis categórico a los rumores propalados por la impotencia asegurando que este acto, exclusiva y eminentemente cultural, había sido organizado con fines políticos.

No hace falta que yo haga protestas contra esas u otras maldades, porque vosotros mismos habéis de comprobar que a la comisión organizadora y por tanto a la Asociación de la Prensa, como tal, no le importa en esta hora ninguno de los problemas que las diestras o las siniestras puedan tener planteados. Se os ha ofrecido una fiesta única, sin par, a cargo de Ramón López Montenegro que es un periodista dignísimo que nos ha alentado y nos ha estimulado con sus consejos para constituir la hermandad profesional y que nos había prometido honrarnos con su presencia, y a cargo también de Federico García Sanchiz, cuyo nombre aureolado de prestigios se pronuncia con admiración en todos los idiomas conocidos.

Eso os hemos ofrecido. Cuando haya transcurrido la fiesta, sois vosotros, señoras y señores los que debéis dictar el fallo inexorable.

Y permitidme que ahora que va a llegar el momento en que los aplausos han de tener justificación plena, me coloque entre vosotros para prodigarlos, ya que mi absoluta insignificancia no me autoriza a recibirlos.

Una salva de aplausos cerrada y merecida fué el premio a esta breve actuación, continuando la ovación al presentarse en escena el admirable periodista y entrañable amigo don Ramón López Montenegro, tan querido de todo Zamora.

Don Ramón nos regala con la primorosa composición poética que copiamos a continuación:

SEÑORAS... SEÑORES...

La flamante Asociación de vuestra Prensa diaria con dos mercedes me ha honrado y las dos bien señaladas. Primera merced: traerme

a esta población tan grata, que, cuando la conocí, entróseme por el alma y no arrancan su recuerdo si la vida me arrancaran.

Segunda merced: salir a saludar la arribada de un insigne peregrino, que es gloria de nuestra raza, en nombre de la naciente Asociación zamorana. Peregrino le he llamado y a fe que el nombre le cuadra, que peregrino es su ingenio y es peregrina su labia y peregrino es el hombre que en peregrinar se afana, llevando a todos los puntos de la Tierra el Sol de España: el Sol de aquel "Mare Nostrum" de la costa valenciana, fundido en el verbo mágico de una prosa cincelada que ofrece el fulgor solar cabrilleando en las palabras.

¡Oh, peregrino del Arte del bien decir! En tus largas correrías por el mundo, en tus brillantes andanzas por cuantos países tienen algún espacio en el mapa, un día pudiste hablar como el Romancero hablara:

"Allá, en Castilla la Vieja, un rincón se me olvidaba. Zamora había por nombre; Zamora la bien cercada; en parte, la cerca el Duero; en parte, Peña Tejada..."

Y acá viniste, campeón, y también para cercarla; mas no con la fuerza ruda y el estruendo de las armas; que tú, adalid de las Letras, no vistes cota de malla, ni te calzabas acicates, ni sobre un trocón cabalgas, ni a tu costado hay tizona, ni llevas lanzón, ni adarga, ni guanteletes de acero, ni cimera escarolada; sino que eres trovador con tu laúd a la espalda y así llegas bajo el muro de esta ciudad legendaria y así le pones el cerco del ingenio y de la gracia, para ver cómo se rinde a tus trovas esmaltadas. ¡Bien venido, trovador! Vasallo soy y quien manda me ordena que te salude y te haga entrar en la Plaza. En un hermoso aposento

adornado con guirnalda, tapices, ojos y bocas, las ricas-hembras te aguardan con magnates y fidalgos del solar de Doña Urraca.

Todos pretenden oír el encanto de tu charla. Todos ansían gustar las mieles de tus palabras y ya estarán impacientes por lo que el sirvo se tarda en volver con el juglar de mayor prez y más fama que a las puertas de Zamora llegó para cautivarla.

Y, pues no quiero dar más enojos con mi tardanza, descuelga ya tu laud, templá tus voces y pasa, artífice portentoso de la lengua castellana. Ven a desgranar las horas de aquesta noche embrujada... y dí que perdonen todos este tiempo de antesala.

Los aplausos se hacían ensordecedores y el señor López Montenegro por espacio de cinco minutos recibió la aclamación y el cariño del auditorio, demostrándole de esta manera que su nombre quedó para siempre entre los zamoranos pleno de veneración y nunca olvidado.

Y le llega el turno a Federico García Sanchiz, quien también es recibido con fervorosos y prolongados aplausos.

Hacer una charla le parecerá fácil a muchos. Lo difícil es saber poner, como lo hace el señor García Sanchiz, un latido del corazón en cada frase y una idea de arte en cada oración.

Artífice del verbo, diríamos de Sanchiz, parodiando al divino Rubén, que es "muy antiguo y muy moderno, áridaz, cosmopolita, en cultura fuerte, en narrar no exiguo y una sed de ilusiones infinita".

García Sanchiz nos brinda una tanda de vales que son un acabado estudio de ritmo y de poesía. Suave, regalón, perspicaz y justo en el concepto, desfilan por su boca los más varios panoramas del mundo, las anécdotas más sabrosas narrando la visión al "relenti" de su exquisito temperamento observador y de su cultura envidiable, rica paleta de cuyas pinceladas sobresale siempre una exquisita muestra de amable color.

Después nos habla de nuestra adorado Andalucía, de América, de la jugosa Pompa argentina, y nos de-



FEDERICO GARCIA SANCHIZ

muestra que el alma criolla trajo con su "folklore" una redención de la música jazzbandista, que a su juicio todavía no encontró el lugar adecuado en nuestra sensibilidad y en nuestras costumbres.

Nos habla de la emperatriz Eugenia y la firmeza de su estilo y el alcance de su talento son motivos para que el público le interrumpa con fuertes ovaciones.

Federico "el grande", como ya se le llama, acaba esta arrobadora charla haciendo una canto a Zamora a nuestro caudaloso Duero y con palabras finales convertidas en oro fino, son ahogadas por una ovación que conmueve la cúpula de la Catedral y obligan al nunca bien ponderado charlista a saludar incontadas veces.

Las felicitaciones se suceden sin descanso. Por algo empezamos estas líneas confesando que estamos emocionados y sentimos nuestra pequeñez al lado de tantas cosas, tan grandes y tan bien dichas como solo sabe exponerlas el señor García Sanchiz.

Queremos hacer constar una vez más nuestro agradecimiento a la generosa empresa del Principal, a cuantos han cooperado en la brillantez de la velada a la directiva del Círculo de Zamora, a los señores Rubio, García, Vilaplana, Rueda, Prieto Lozano, a doña Carmen Prada y sobre todo al culto pueblo de Zamora, que ayer supo apreciar nuestro honrado propósito y la sana intención de nuestra Asociación, a en tándonos a proseguir la labor de arte emprendida.

Ocupó una platea del Principal una representación muy selecta de la Asociación de la Prensa de Salamanca, formada por el presidente don Fernando Iscar-Peyra; por el Director de "El Adelanto", don Mariano Núñez y por el de "La Gaceta Regional", nuestro paisano don Angel Regueras Galende.

García Sanchiz, acompañando a la representación de la Asociación de la Prensa tormesina salió anoche para Salamanca, en cuyo Teatro Bretón dará esta noche otra charla con el tema "Sor Brujas-Las ciudades del agua-Y un consejo a los enumerados".

López-Montenegro salió en el tren de medio día hoy para Madrid siendo despedido en la estación por nutrida representación de la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora.

Lleve feliz viaje tan distinguidos viajeros.

GARCIA SANCHIZ Y LA CORAL

A continuación copiamos el autógrafo que el eminente charlista García Sanchiz estampó en el álbum de la Coral Zamora, durante su visita a ésta, que le obsequió con uno de sus admirables conciertos:

"El 'charlista' ha enmudecido ante la magnífica 'Coral'. Nunca, sin embargo, estaba más henchido de sentimientos, que en él se traducen al punto en palabras. Pero los sentimientos que inspira la Coral no pueden expresarse con vocablos. A un tiempo experimentase, al escuchar a vuestros 'maestros cantores de Zamora', humildad y grandeza. La propia humildad y la grandeza del Arte. Y uno es—mi honorable Haedo—uno es como un pozo que refleja unas estrellas."

Federico García Sanchiz
Junio de 1932.

El culto ex gobernador de Zamora, don Ramón López Montenegro, nos pide que desde estas columnas le despidamos de las numerosas perfonas que le han cumplimentado durante su brevisima estancia en nuestra ciudad.

Queda complacido el compañero admirado.

HACHE

Suscripción pro obreros parados

DECIMO OCTAVA LISTA
 Suma anterior, 61.560,23 pesetas; don José Ramón de la Torre, 1; don Maximino Sevillano, 0,50; don Jerónimo García, 0,50; don Arturo Es teban, 0,50; don Facundo Gallego, 2; don Faustino Hernández, 2; don Felipe Macías, 1; don Alejandro Martín, 1; don Eustaquio Ramos, 1; don Félix Temprano, 0,50; don Lucio Jambrina, 1; don Tomás Berdión, 4,15; don David Coco, 2; don José Agustín Crespo, 0,50; don Enrique González, 0,50; don Juan Manuel Garrote, 1; don Angel Domínguez, 1,25; doña Rosario Ruiz, 1; doña Felipa Villar, 1; doña Magdalena Vicente, 1; don Antonio Sánchez Gómez, 2; don Avelino del Río, 3; don Eleuterio Villacorta, 2,50; don Angel Martín, 2; don Ramón Gonzalo, 2. Suma y sigue, pesetas 61.595,13.

Dr. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
 Piel — Sífilis — Venereo
RAYOS X. R. ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
 CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202
 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
 DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8. Teléf. 190
ZAMORA

Sociedad Patronal Ramo de Automóviles Industriales CONVOCATORIA

El Gremio Patronal de automóviles Industriales de esta provincia, se reunirá en junta general extraordinaria el próximo sábado, 25, a las once de la mañana, en su domicilio social de San Andrés, 40-42, bajo, al objeto de verificar la elección para la renovación del Jurado mixto que a dicho ramo afecta.

En su consecuencia, se convoca a todos los asociados a dicha reunión, al mismo tiempo que advertimos a los que no lo estén que, como la elección se verificará dentro del seno de la Asociación, única en la provincia inscrita debidamente en el Censo social del Ministerio de Trabajo y Previsión, si quieren tener sus derechos amparados en dichos Jurados mixtos, deben proceder seguidamente, asistiendo a la antedicha reunión, o su adhesión inmediata al Gremio que ampara y recoge en sí a todos cuantos compañeros lo deseen.
 Zamora, 23 de junio de 1932.
 El Presidente, José Isart.

T. GONZALEZ MARIN
 Ex-Ayudante del Doctor Población
 Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
 Consulta de diez a una y de cuatro a cinco
 Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

SUSCRIPCIÓN A FAVOR DEL COLEGIO DEL PATRONATO DE SAN VICENTE DE PAUL

Doña Bárbara Bizán y Carmen Folgado, 5,00 pesetas; doña Teresa Echevarría, 1,00; doña Paula Gómez, 1,00; la madre de un niño que asiste a la escuela, 2,00; la madre de un niño, 2,00; la madre de un niño, 2,00; la madre de un niño, 2,00; la niña Paquita Llorente, 2,00; don José María Cid, 25,00; don Luis Fernández Celasco, 2,00; doña Juanita Lozano, 5,00; don Julio San Juan Sever, 5,00; un bienhechor, 5,00.

Los donativos los recibe la Superiora del Patronato.

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

LA SITUACION EN CHILE

Verdaderamente, el pueblo chileno está jugando a los gobiernos. Después de haber pasado de las manos de don Carlos Dávila y más tarde por la desafortunada intervención de Grove ha vuelto ahora a los destinos del primero de ellos, pretendiendo implantar un socialismo con tintes de nacionalismo. La prueba no ha tenido éxito y el descontento no se ha hecho esperar.

La caída de Grove fué motivada por un movimiento contrarrevolucionario y la caída de Dávila será ocasionada ni más ni menos que por otro rasgo de revolución en manos del pueblo.

Chile que ha pasado por un Gobierno socializante, después por un híbrido comunista y ahora por un casi nacionalista, ha tenido que declararse impotente para convivir con ninguno de los regímenes puestos a experimentación.

Chile como España—y permítasenos la analogía—no está ni puede estar preparado para un régimen socializante ni menos comunista, que exigen cierto grado de perfectibilidad ciudadana que no poseen ninguno de los países aludidos.

Platón en su "República" ya concebía el régimen comunista como el más reconocido y perfecto para la buena administración de la sociedad pero siempre dentro de otras concepciones de cultura y de ciudadanía. Condiciones vitalísimas que no posea su República ideada, y que, naturalmente, impracticables sus ideales basados aún en los más nobles deseos de mejorar la sociedad, se estrellaron en la más rotunda ineffectividad. Los visionarios del día que nos presentan con grandes posibilidades un porvenir de grandes triunfos del ideal comunista no piensan en esos principios capitales de la formación de ese estado ideal que como ya indico más arriba sería tal vez la conquista más gloriosa de la Humanidad.

Pero los que estamos sometidos a una cruel ignorancia, los que vivimos en un desierto árido donde las pasiones y la lucha enconada de ideas hacen del ciudadano el enemigo mutuo del vecino, no son posibles las grandes excepciones aisladas de los filósofos que tienden a crear una sociedad homogénea en todos sus componentes, en todos sus logros y finalidades.

Conformémonos con hacer digno y eficaz el sistema del parlamentarismo basado en altos ideales de democracia, libertad y Justicia.

Que ello sea la aspiración más sublime de todos los pueblos con conciencia de la colectividad y el patriotismo. A ese ideal debe caminar Chile y todos los pueblos desechando los proyectos individualistas de alguna que otra persona que pretenda establecer un régimen que no esté en consonancia con la vida nacional.

Crónica mercantil

Barcelona, 22.
 Persiste la desanimación en el mercado de trigos, quedando pocas existencias en poder de los fabricantes.

Valladolid, 22.
 Los mercados detallistas de trigo del Arco y del Canal siguen completamente desiertos, sin acusar ninguna entrada y lo propio sucede en las operaciones por partidas que hace muchos días no se registran al faltar en absoluto las ofertas.

LA
"Bomba Bloch"
 Enriquece al agricultor que la instala.
 GRUPOS EN EXISTENCIA DE GASOLINA Y ELECTRICOS
BAZAR J Jacinto González Santa Clara, 6, Zamora

INSINCERIDAD Y PREFERENCIA DOS CARTAS

El pasado silencio del Gobierno a propósito del Estatuto catalán engendró una duda y propagó una esperanza. La duda concretábase en esta pregunta: ¿Cómo se situaría la alta esfera oficial para discutir el espinoso problema?; y la esperanza queda resumida así: Aca so, como es lógico, la concesión reflexiva diste mucho de la petición abusiva.

Habló, al fin, el presidente del Consejo, y, transformada la duda en claridad radiante, aquella quedó sepultada bajo la opresora osa de la ilusión. Se pedía mucho y, no obstante, echábase a los cuatro vientos de España el deseo de concederle todo; se escarabajaba para, dándole equívoca forma a la insinceridad, estatuir que demandas hoy ya censurables pudieran ser mañana vejaciones ampliables, y respondiese con un canto a las generales ventajas que reportaría comprender y otorgar todo... y aun algo más.

España, descontentos los naturales extraviados, no lo entendió así y seriamente, razonadamente, múltiples Corporaciones vienen pidiendo que el malintencionado proyecto de Estatuto catalán no sea aprobado por las Cortes Constituyentes pero ¿estaría de más que todo español contrario a la petición de los catalanes estatutistas en cartas dirigidas al señor presidente del Consejo de ministros y al actual diputado o diputados a que dió el voto expresado, con sinceridad y respeto, su individual desagrado.

¿Quién sabe si, de ser muchas en cantidad y calidad estas protestas, servirían para que el señor presidente del Consejo modificase sus propósitos de excesiva concesión a los catalanes y el diputado o diputados de quienes se fué elector negaran el voto al Estatuto que va contra la unidad de la Patria!

Por si la idea se considera práctica, damos a continuación el texto de dos cartas que, adaptadas con ligeros retoques al gusto de cada firmante, podrían servir de guión al objeto expresado. Son, como observará el bondadoso lector que llegue al fin de ellas, sencillas, moderadas, y aspiramos a que puedan ser útiles. El mismo señor Carner, coautor de la parte económica del Estatuto, habrá de reconocer su comedimiento y, como buen ministro de Hacienda celebrar su utilidad, porque si la mayoría de los españoles escriben y cursan, como deben, las dos siguientes cartas, no será despreciable la cantidad que ingrese en el Tesoro por derechos de franquicia postal.

He aquí dichas cartas:
 "Excmo. Sr. D. Manuel Azaña, presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.

Una "voz de la calle", como V. E. nos ha calificado a cuantos, sin preocuparle, vivimos lejos de la alta vida oficial española, nacido y ávecindado en España, se complace saludándole y elevando hasta V. E. el ruego de que se le considere contrario a la aprobación del Estatuto catalán como hoy está redactado y opuesto también a que la transacción sea conceder a Cataluña—región siempre favorecida con lo que se negó o quitó, perjudicándola, a las demás—lo indicado en líneas generales en su reciente

discurso ante las Cortes Constituyentes.
 "Las regiones de España, a mi juicio, podrán distinguirse al enfocarse y aun resolver sus pequeños problemas administrativo-locales; pero jamás, jamás deben diferenciarse al resolver ni siquiera al iniciar cuestión alguna de las económico-político-social-culturales con que hayan de habérselas. Toca al Gobierno central, para evitar parciales interpretaciones, que rara vez dejan de ser separación de lazoña, fijar el criterio único, convenir de que con su dirección oportuna, elevada, justa, única va tras un anhelo que debe producir general satisfacción: engrandecer a España, a esta España, también "única e indivisible" cuya potencialidad económica, saludable vigor y progreso máximo está obligado a rehacer todo español sensato.

"Seguro, señor presidente, que dispondrá a esta carta la acogida que por su sincero patriotismo merece y dispondrá cuenta entre las analogías que haya recibido o reciba, con todo respeto queda de V. E. atento seguro servidor..."
 (Firma y domicilio bien legibles)

 "Sr. don...—Diputado a Cortes por...—Distinguido señor y amigo: Mi simpatía política y mi voto fueron para usted, como acaso recuerde, en las últimas elecciones de diputados a Cortes. Por eso me permito rogarle vote en contra del Estatuto catalán, que, de aprobarse como está redactado o como dice el dictamen de la correspondiente Comisión, perjudicaría a España y llenaría de bochornoso oprobio a todo español digno.

"Cataluña no debe ser menos, pero tampoco merece ser más, que cualquiera otra de las regiones de España. Igualdad de trato gubernamental para todas ellas puesto que todas contribuyen equitativamente a las cargas de la Nación, es cosa obligada; la preferencia para una a costa del perjuicio producido a las demás—caso aquí repetidísimo—no debe ya pretenderse y, si se intenta, no habría de permitirse.

"De conceder lo que ahora piden unos cuantos elegidos en nombre de Cataluña, podrían, en seguida, solicitar y obtener otro tanto Vasconia, Andalucía, Castilla, Levante, Galicia, Asturias...; es decir, cuantas provincias se constituyeran formalmente en región. Y, por si esto llega, ¿se ha meditado bien cómo quedaría España y de qué medios naturales dispondría para subsistir con la dignidad precisa a su rango?"

"Ahí queda la pregunta, y crea usted que celebrará si, contestada por quien sepa y deba hacerlo, se demuestra irrefutablemente que ustedes, nuestros representantes en Cortes, al votar—ninguno o muy pocos autorizados para ello—las peticiones de amplísimos Estatutos regionales (político-social-cultural-económico-administrativos) mejoraban la región sin menoscabar en nada, absolutamente en nada el natural derecho de todos, que es el de la Nación.

"Le saluda y se reitera de usted s. y amigo que le e. s. m..." (Firma y domicilio también legibles).

J. Espí
 Madrid, junio de 1932.

(Permitida la reproducción.)
FACUNDO CARRASCAL
 Médico Tocólogo de la Beneficencia
 Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
 Partos y enfermedades de la mujer
 Consulta de once a una y de cuatro a seis
 Gratuita para la Beneficencia. martes y sábados de diez a once
REINA, 16, SEGUNDO

Sociedad Patronal de Comercio e Industria de Zamora CONVOCATORIA

Se convoca a todos los comerciantes e industriales afectos al ramo de la alimentación, a una reunión que tendrá lugar el próximo sábado 25, a las nueve de la noche en el domicilio social de esta entidad. San Andrés, 42, bajo, al objeto de renovación de los Jurados mixtos de Trabajo que a dicho ramo compete.

Se ruega a todos los interesados que no hayan recibido su citación personal, se den por enterados previa esta convocatoria.
 Zamora, 23 de junio de 1932.
 El Presidente, S. García.

Nuevo Teatro

Después de haber hecho un alto en el camino con la solemne inauguración de la Asociación de la Prensa diaria de Zamora, vuelven los grandes espectáculos cinematográficos con la magnífica producción Paramount hablada y cantada en español, ya apaudida por nuestro público "Su noche de bodas", por los famosos artistas españoles Imperio Argentina, Pepe Romeu, Manuel Ligerero y Rosita Díaz Gimeno.

Las numerosísimas situaciones cómicas de esta cinta juntamente con unas canciones hechas ya populares, estamos seguros han de hacer pasar al público que acuda hoy a este coliseo una proyección agradabilísima.

Mañana, viernes, el éxito de los éxitos. Reestreno de la aplandida y grandiosa película de ambiente argentino "Luces de Buenos Aires". Serían innecesarias cuantas frases dedicáramos a esta película ya de sobra conocida por nuestro público.

El próximo domingo la admirable producción super-sonora Ufa 1931 "Melodía del corazón", a cargo de la bellísima Dita Parlo y del elegante galán germano Willy Wristch
 En la presente semana los precios que rigen para todas las funciones son excepcionalísimos a beneficio del público.

M.
 En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

MADRID DIA POR DIA LA JAULA VACIA

Y aquel canario, que una noche templada y amable llamó con su pico en los cristales de nuestro castillo de luz, acaba de morir preso en la jaula en que nuestros egoísmos le encerraron entre los barrotes plateados y el cristal transparente con que nuestro orgullo sibarita hizo palacio para su prisión.
 Los pájaros, tienen un sentimiento perfecto de la libertad. Mucho más perfecto que los hombres, puesto que no se dejan dominar por los resplandores de la plata de los barrotes ni del cristal herido por los rayos del sol. Los pájaros se mueren de auténtica pena a pesar de comer todos los días cuando se les corta la amplitud de los horizontes por los finos barrotes de una jaula.

Nuestro canario no volvió a cantar desde que lo encerramos. Los pájaros no tienen condiciones de tener cuando se le circunscribe al hemisferio de una jaula estrecha.
 El corazón de los canarios late con fuerza y deja de latir entre las manos que le acarician buscándole su mal físico, y nuestras manos no encuentran el mal, porque se esconde en su corazón y nuestras piedad no llegan al sacrificio de abrirles la jaula.

Y así hoy, desapareció el pájaro para siempre, en vuelo infinito, la jaula vacía tiene para nosotros la melancolísima evocación de aquel cuadro que nos mostraba una cuna vacía y un lebril de ojos tristes a los pies de la cuna.
 Nuestra sentimentalidad, podría

POR TELEFONO Noticias de Madrid

VELADA DE BOXEO. EL CAMPEONATO DE LOS PESOS MOSCA

Madrid.—En el Stadium Metropolitano, con lleno completo, se celebró una reunión de boxeo, que dió los siguientes resultados:
 Pesos mosca. Tabarés y Ortega, a doce asaltos de tres rounds, campeonato de España. Fué declarado vencedor Ortega por puntos.

Después se enfrentaron los pesos puma. Gironés, campeón de Europa, y el challenger al título Paul Looten, en un combate a diez asaltos de tres minutos.

Fué completo el dominio de Gironés, sobre el francés, a quien no pudo batir por k. o. debido a la táctica de retroceder siempre, que adoptó Looten. La victoria se concedió a Gironés por puntos.

Después se verificó otro encuentro entre el campeón de España de los pesos gallo, Carlos Fix y Manuel González. El combate fué muy igualado y la victoria, con algunas protestas del público, se adjudicó a Fix.

Finalmente, se enfrentaron en un combate a diez asaltos de tres minutos, Ignacio Ara, campeón de Europa, y Maurice Lebrice.

Desde los primeros momentos, Ara se lanzó a tromba contra su contrario, batiéndole y arrojándole dos veces al suelo, en el primer asalto. En el segundo, siguió Ara golpeando duramente y próximo a terminar este asalto, el francés estuvo a punto de quedar k. o.

En el tercer round, un derechazo de Ara arrojó al suelo a Lebrice que resultó vencido por k. o.

LA FIESTA DEL SAINETE
 Madrid.—Anoche tuvo lugar en el Teatro Ideal, la fiesta del sainete, organizada por la Asociación de la Prensa, con arreglo al programa ya conocido.

El teatro estaba adornado con flores enviadas por las Asociaciones de Prensa de varias provincias, y mantones de Manila.
 La fiesta, a la que concurrió numeroso y distinguido público, constituyó un gran éxito.

Sánchez ORTIZ
Aguas de Cabreiroa
 Hotel en el Balneario abierto de 1.º julio a 30 septiembre

SASTRE CORTADOR - AMIGO -
 LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS
 LOS MEJORES GENEROS
 EL MAYOR SURTIDO
 Géneros INGLESES y NACIONALES
 Malcocinado, 4 ZAMORA Teléfono 308

PASTILLAS VICHY-ÉTAT
 a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

¡Hay que hacer Patria
 comprando solo productos españoles!
Para escribir, adquiere siempre tinta SAMA que es netamente ESPAÑOLA.
 Fabricada por Viuda de César Giorgeta
 VALENCIA y MADRID.—España.

Noticias Generales

Ha terminado su carrera de oficial de Secretaría judicial en reciente ejercicio, el joven auxiliar del Juzgado de instrucción de esta capital, nuestro buen amigo don Simón Carretero Bienes.

A tan estudioso como incansable joven damos nuestra más efusiva enhorabuena, extensiva a sus distinguidos padres, don Vicente y doña Casarea.

RECREO LA LUNA de Virgilio Pedrosa

En la isla frente a los barcos, mañana viernes, festividad de San Juan grandes verbenas tarde y noche, amenizadas por una nutrida orquesta. Todos los domingos y días festivos grandes verbenas.

A divertirse. Barco gratis por la consumición. No confundirse, frente a los barcos.

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Manue Llamas, de diecisiete años. Presentaba una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha. Se la causó con una máquina eventadora. —Adolfo González, de veinticinco años. Padece una hematómatoma en el metatarso del pie derecho producida por un golpe cuando trabajaba. —Andrés Alvarez, de diecinueve años. Fue asistido de herida inciso punzante en el dedo anular de la mano derecha. Se la causó cuando trabajaba en unas obras municipales.

PERDIDA

de una pluma estilográfica Parker extraviada el día 21 desde el Hotel Suizo a la Avenida de Requejo, 1, segundo derecha, donde se gratificará con 25 pesetas a quien la entregue en la última dirección.

La Guardia civil de Cañizal ha detenido en el pueblo de Vallesa de la Guareña a los vecinos del mismo Pedro Puente y Ubaldo Martín, por causar heridas en riña a su vecino Saturnino Ispuerto Allogue. Han sido puestos a disposición del señor Juez municipal.

Mañana, con motivo de ser uno de los días que se dan como feriados en el calendario mercantil aprobado por los patronos y dependientes, no se publicará HERALDO DE ZAMORA

La Guardia civil de Pereruela, en virtud de una denuncia, tuvo conocimiento el pasado día 20 del corriente desapareció de un prado del pueblo de Tardobispo una caballería menor propiedad del vecino del mismo Braulio Fernández Sastre. Realizadas las oportunas gestiones, en el kilómetro número 19 de la carretera de Zamora a Fermo selle, fueron detenidos los sujetos María López Alonso, Agustín García López, Domingo López Rodríguez, Miguel García y José Rodríguez, todos sin vecindad, los cuales conducían una caballería que declararon haber comprado a un gitano desconocido y que la caballería hurtada en Tardobispo la había llevado una mujer que se separó de ellos.

Realizadas pesquisas encaminadas a dar con el paradero de esta mujer llamada Rosa Cárdenas, se logró detenerla poniendo a todos los detenidos a disposición del señor Juez municipal de Tardobispo.

LA IDEAL

Blusas punto novedad CON MANGAS 6'75 pts CLAUDIO RODRIGUEZ Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

LETRAS DE LUTO

Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con la mayor resignación cristiana, ayer falleció en Madrid la respetable y distinguida señora doña Isabel Cachón, viuda de Lostau, muy conocida y querida en esta donde residió muchos años y que por su afable trato era apreciadísima por cuantos la trataban.

Madre y esposa amatantísima, es difícil de llenar el vacío que la muerte ha sembrado en el corazón de sus deudos; solo en la resignación cristiana encontrará definitivo a ese dolor.

Acompañamos en su pena a sus hijos, muy especialmente a don Eugenio, querido amigo nuestro, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la bondadosa señora.

D. E. P. el alma de la distinguida dama.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza MAHOU

UNA FECHA MEMORABLE PARA EL PERIODISMO ZAMORANO Federico García Sanchiz

Anoche se celebró con éxito extraordinario la velada de inauguración de la Asociación de la Prensa diaria de Zamora.

Dos grandes maestros del periodismo español, dos excelsas glorias literarias se encargaron de abrir para nuestro periodismo una página que nos honra y enorgullece.

El excelso charlista don Federico García Sanchiz y el ilustre periodista don Ramón López Montenegro, eran las dos personas más señaladas para celebrar nuestro más grande y simbólico acto de la inauguración no solo de una Asociación que exige el imperativo de la agrupación para la defensa de la clase, sino una más grande inauguración; un acto de verdadera significación de confraternidad y compenetración entre los profesionales del periodismo.

Yo bien quisiera aunar todos mis esfuerzos, condensar todo lo poco que yo valgo y soy en estas sencillas cuartillas y dedicárselas como prueba de fervoroso homenaje y tributo del más insignificante de los periodistas que en los albores de su modesta acción profesional, entusiasta y limpia, siente la más gran admiración y simpatía por los ilustres personajes que nos han honrado con su presencia en el acto solemne de la inauguración de la Asociación. Los que como yo, ante la magia del portento de la oratoria del señor García Sanchiz, maestro del periodismo tenemos que recibir múltiple enseñanza y además de ello nuevos impulsos y deseos del triunfo en esta algunas veces ingrata profesión, no podemos por menos que demostrarle nuestra gratitud y reconocimiento por su honroso concurso al acto inaugural de la Asociación y nuestra satisfacción por haber logrado subir el primer peldaño de confraternidad profesionalista con nombres tan prestigiosos en el periodismo como García Sanchiz y López Montenegro.

La figura excéntrica de García Sanchiz, silueta magna de la intelectualidad con los recovecos malabaris de sus geniales charlas presentó en el escenario del Teatro Principal a los compañeros de la Prensa, unidos por lazos de concordia en una naciente Asociación.

Federico García Sanchiz es el símbolo del genuino españolista universalizado que saltando los océanos y atravesando continentes cual mariposa ávida de absorber el polen de todas las civilizaciones, ha unido a la magia de su palabra la sensibilidad y las palpaciones del mundo, sintetizadas en sus magnas creaciones en una oratoria desconocida hasta ahora.

La dicción es lo de menos. El simbolismo y significación de sus pensamientos maravillosos y sus genialidades de fraseología, ese tecnicismo del bien decir, es lo que hace de García Sanchiz un hombre único cultivador de un género característico a una personalidad de pensador, y a un hombre de portentosa inteligencia con grandes dotes memorísticas. Es el hombre que gusta de saborear la vida de la vieja y romántica bohemia en un escenario del nostálgico Montmartre, y un

alma mimética de gran sensibilidad de observación que le permite la adquisición de cierta adaptación a las múltiples características de la sociedad en el tiempo y en el espacio.

Sus charlas maravillosas que son un alarde de mágico dominio de todas las literaturas, esas charlas que son verdaderas lecciones de historia de literatura, de geografía, de todas las ramas de la ciencia humana impresas con la gran nota de la observación y una portentosa magia intuitiva, atraen y subyugan trasladando al espectador al lugar remoto y desconocido para nosotros. Se nos antojan estas charlas los momentos de una cinta cinematográfica que ha logrado la impresión de la vida de la sociedad en las diferentes épocas y que hace con la palabra explicativa de García Sanchiz una proyección vistosa y entretenida presentándonos la desnudez de la gran farsa de la humanidad en todas sus lacras, con todos sus misterios que han sido descubiertos por la mirada profunda de este mago de la oratoria.

García Sanchiz nos habló también de Zamora. ¿Cómo no iba a hablar de Zamora aunque apenas la conoce, aunque apenas ha logrado recibir de ella una impresión detenida, sino momentánea?

Pues García Sanchiz conoce a Zamora y sabe cuáles son sus esperanzas, para el logro de un optimista porvenir. Nos habló de Zamora haciéndonos un retrato perfectísimo comparando al caudaloso Duero con el caballero del gabán verde.

Después de haber inaugurado solememente la Asociación de la Prensa diaria de nuestra capital, García Sanchiz, el nómada de la vida, va a emprender otra vez su éxodo a través del mundo, dejando aquí en este rincón solariego de la vieja Castilla el eco sonoro de su voz que recordaremos con profunda nostalgia toda la vida.

El ha inaugurado nuestra Asociación profesional y marcha tal vez para nunca más volver, pero si alguna vez vuelve por la noble Zamora a recoger su "caja de sándalo", si deseamos de todas las maneras que nuestra vida próspera y rica como él lo desea y nuestra Asociación con profundas raíces de confraternidad y compenetración espiritual entre los profesionales del periodismo, raíces que han sido plantadas en esta árida tierra de espiritualidad con su magnífica charla y con su gran corazón de español vagabundo.

Manuel Pastor

DR. RUIZ DE LA CUESTA (Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de once a una y de cinco a siete Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 303

Asociación Femenina de Educación Ciudadana

El próximo sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el Circolo Católico Obrero la tercera conferencia del ciclo organizado por la Asociación Femenina de Educación Ciudadana.

Estará a cargo de don Geminiano Carrascal Martín que desarrollará el tema "La mujer y su adiestramiento ciudadano".

Las invitaciones para asistir a este acto pueden recogerse en los domicilios de doña Carmen Prada, viuda de Cuesta; doña Pilar Medina Reina, 15, doña Matilde Gómez, Rúa 37 y señorita Angelita Rodríguez, Santa Clara, 18.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION MATRIMONIOS

Rafael Manso Cacho, con Jerónima Domínguez Pinilla.

Gabriel García Luengo, con Lidia Santamaría García.

NACIMIENTOS

Paulino Criado Rodríguez.

DEGUNIONES

Josefa Roldán Castaño, de diez meses.

María Araceli Pérez García, de tres años.

Tránsito Rueda Beneítez, de un año.

De la Prisión

En el día de la fecha ha sido puesta en libertad Elisa Pardo Moreno, por haber dejado extinguido el arresto subsidiario equivalente a multa de 500 pesetas.

Por Teléfono y Radio

JUEZ MUNICIPAL, PROCESADO

Cazorla.—El juez municipal de Chilluebar, Pedro Bailén Artigas, ha sido procesado por el delito de estafa, falsificando la firma del secretario del Juzgado de instrucción en una revisión de contrato de arrendamiento.

BASES DE TRABAJO EN EL CAMPO

Granada.—Se han recibido las bases de trabajo en el campo, que tienen de duración hasta el 30 de abril del año próximo.

La jornada es de ocho horas, y los jornales se fijarán por horas y se pagarán diariamente.

Las máquinas trilladoras, se podrán utilizar libremente y sin limitación, y los patronos podrán escoger los obreros que necesiten entre los que figuren en las bolsas de trabajo.

SENTENCIA CONDENATORIA

Ubeda.—Se ha visto la causa instruida contra Millán López (a) El Polizón, acusado de agresión a la fuerza pública. Se le condena a cuatro años, dos meses y un día de

prisión correccional, de acuerdo con la petición fiscal.

ACUERDOS DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid.—La minoría radical socialista, estuvo reunida desde las once menos cuarto, hasta las dos y media de la madrugada.

A la una llegó al Congreso el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, a quien fueron a buscar dos diputados del grupo.

Al terminar la reunión, el ministro dijo a los periodistas que se habían tratado diversas cuestiones, y como se le preguntara si habían adoptado algún acuerdo referente a Estatuto, contestó:

—Eso, se lo dirá a ustedes el jefe de la minoría.

Después salieron los señores Baeza Medina, Galarza y Barnés, quienes dijeron a los periodistas que en relación con el Estatuto catalán, a minoría había acordado votar el artículo segundo tal y como está en el dictamen de la Comisión y que si el Gobierno hace cuestión de Gabinete la enmienda del señor Peña va, ellos la votarán.

ULTIMA HORA

Varias noticias

En las primeras horas de la mañana, llegó a Prisiones Militares la orden de libertad del general Barrera, que fué inmediatamente cumplimentada.

Esta mañana se ha notado extraordinaria animación en el Congreso, habiéndose reunido las Comisiones de Reforma Agraria y Hacienda y la subcomisión de Responsabilidades. Esta, acompañada de un oficial de Congreso, salió para realizar varias diligencias.

Igualmente se ha reunido esta mañana la minoría radical que ha permanecido deliberando durante dos horas. Un miembro de esta minoría, manifestó que habían estado estudiando el artículo segundo del Estatuto de Cataluña, informando que la minoría mantendrá la actitud ya por todos conocida favorable a la enmienda del señor Rey Mora. Agregó que el grupo radical votará también el dictamen si no se adiciona la enmienda del señor Peñalva, pero que en otro caso votarían en contra.

La minoría catalana se reunió también esta mañana manifestando el señor Sbert que habían adoptado el acuerdo de votar en contra de la enmienda del señor Rey Mora y a favor de la del señor Peñalva. Agregó que en el caso de no aceptarse ninguna enmienda, fijarían su actitud, de la que no era conveniente hablar en estos momentos.

A las once y media asistieron los ministros a Palacio para celebrar Consejo, no acudió el ministro de la Gobernación, por continuar indispuerto.

Una hora después de reunido el Consejo, salió el señor Domingo, que tomó el camino de la Ciudad Universitaria, a donde fué a visitar la Fundación Del Amo. Regresó transcurrida media hora.

El Consejo terminó a la una y media. A la salida, el señor Azaña manifestó que lo más importante del Consejo había sido la exposición que hizo el ministro de Obras públicas del plan de ferrocarriles con arreglo a la Ley de abril y que será presentado al Parlamento, mañana o el próximo martes en otro caso.

Agregó el ministro de la Guerra que había sometido a la firma de su excelencia el proyecto de ley para la elección de Presidente del Tribunal Supremo.

Casi todos los ministros han sometido igualmente a la firma del Presidente de la República, varios decretos de sus respectivos departamentos.

En el Consejo, terminó diciendo el señor Azaña, no se han tratado, como ustedes ven, cosas de gran interés, y ha sido muy breve.

Si hemos tardado en salir, ha sido porque hemos estado haciendo tertulia.

Un periodista le preguntó que si habría acontecimientos en la sesión del Congreso de esta tarde.

El señor Azaña respondió que no esperaba nada, agregando que se celebraría sesión el lunes de la próxima semana. Otro periodista preguntó si el martes habría sesión doble. Sobre este particular, contestó el señor Azaña, no se ha resuelto nada.

A preguntas de otro periodista, manifestó que a pesar de celebrarse sesiones dobles, no habría vacaciones veraniegas.

EXTRANJERO

Santiago de Chile.—El ministro del Interior ha declarado que todos los movimientos que atenten contra el régimen, serán apagados por el orden público, compareciendo ante el Tribunal especial todas aquellas personas que lleven a cabo actos contra el régimen a las que se les impondrá inclusive la pena de muerte.

Buenos Aires.—Durante veinticuatro horas se ha hecho sentir en las regiones de Mendoza y as Pampas una lluvia de cenizas procedente de uno de los volcanes de la cordillera de los Andes.

Méjico.—Un terremoto seguido de un fuerte oleaje de fondo ha causado enormes destrozos, habiendo aparecido hasta a fecha treinta cadáveres.

Sánchez Ortiz

UN CRIMEN

Un tratante es atracado y muerto por un desconocido

Noticias que llegan hasta nosotros, nos dan cuenta de haber ocurrido en el día de ayer, un lamentable suceso del que ha resultado víctima un tratante.

Procedente del Mercado del Puente, entre la carretera de Villavieja y el Pereiro, caminaba un tratante apellidado Barrios, acompañado de un muchacho de corta edad en una mula. Según datos que ha aportado el muchacho, les salió al camino un desconocido que con una escopeta les encañonó diciendo: El dinero o la vida. El tratante, al parecer, quiso hacer algún movimiento y el atracador disparó, cayendo a tierra el señor Barrios.

Inmediatamente, el criminal registró las ropas de la víctima, fúgandose con la cartera que debía contener fuerte cantidad, pues el tratante había ido al Mercado del Puente con motivo de hacer unas compras que no as efectuó.

Dado aviso por el muchacho, la víctima fué trasladada a Villavieja donde se le practicó una cura, falleciendo el señor Barrios a los pocos momentos.

La Guardia civil, conocedora del atraco, realiza investigaciones para descubrir al desalmado asaltador de caminos.

Tipografía Calamita.—Zamora

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA

B. PINILLA ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

J. A. CRESPO ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Rayos X. -- Cirugía de Urgencia

Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.

PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 ZAMORA

LA SORDERA VENCIDA

Con la creación de nuestro método «AUDIKLER» (Patentado) todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo con unos minutos diarios a la hora que a usted le convenga y en su propia casa, sin dolor ni molestias de clase alguna, desterrará para siempre los molestos ZUMBIDOS, la DEBILIDAD DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos.

OIGO PERFECTAMENTE

«A los pocos días de seguir su feliz tratamiento AUDIKLER oigo perfectamente el más leve cuchicheo, habiéndome bastado para ello tres sesiones diarias de tres minutos solamente. Para satisfacción de ustedes les autorizo hagan de mi carta el uso que más prefieran y reciban las más expresivas gracias de su reconocido servidor q. e. s. m. J. LLORET.

S/c. Elisabets, número 20. - Barcelona.

«AUDIKLER» lleva la sólida garantía del GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS»

VISITA EN ZAMORA

Nuestro Agente en PROTESIS AURICULAR recibirá GRATIS en ZAMORA el DOMINGO 26 de Junio en el Hotel Suizo, de nueve mañana a tres tarde SOLAMENTE.

IMPORTANTE. —Nuestro Agente recibirá en: SALAMANCA, el SABADO 25 de Junio, en el HOTEL TERMINUS

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» - Sección AUDIKLER Aragón, 277, entlo. 2.º (frente Apeadero Paseo de Gracia). — Teléfono 76850. — BARCELONA

Sección de Anuncios Económicos

NODRIZA
Se ofrece para criar en su casa, leche fresca, de veintidós años de edad. Para tratar en Valdeperdices, con Patrocinio Román.

LA FRUTERIA MODERNA
instalada frente a la Cárcel, se trasladará en breve a la Plaza Santiago, al lado de Telégrafos, donde su distinguida clientela y el público en general encontrará el mejor surtido en toda clase de frutas, procedentes de las mejores plazas productoras.

PASTOS
se arriendan los de la dehesa de Alcoba, para 60 u 80 cabezas de ganado vacuno.
Para tratar en Molacillos, con Emiliano Vicente.

FORD
se vende a toda prueba, equipado completo en 250 pesetas estando al corriente de pago. Para verlo y tratar con Tomás Pérez. Garage Rufino González.

VENTA
casa dos pisos desván, bodega en Balborraz 81 (esquina). Razón. Justo Ventura, Carretera de la Estación, 20.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO, 3 oral. ZAMORA
Teléfono, 155

SE VENDE
una casa en Cabañales señalada con el número 7. Informes en la misma.

RESTAURANT
Los Gabrieles
Café Bar
San Torcuato n.º 41.—Zamora.

Si quiere tomar las once y COMER BIEN y BARATO, visite usted «LOS GABRIELES» en la calle de San Torcuato 41

—:—
CUBIERTO ESPECIAL
—:—
Con todas las consumiciones se sirven tapas abundantes y variadas.

Tome Vd. el café en
LOS GABRIELES

Cura estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

AMA DE CRIA
soltera, de veintidós años, leche fresca y en abundancia; se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Esuperancia Vicente, en Revellinos de Campos.

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS
EN
ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA
DE
HIJO DE LORENZO GONZALEZ
Apartado de Correos, 30
Teléfono 116
ZAMORA
Próxima apertura de la fábrica de Zamora

SE VENDE
o se traspasa por no poderlo atender el garage de Esteban Laguna, establecido en la Carretera de la Estación, número 6. Para informes en el mismo.

SE VENDEN
tres carros para bueyes y dos para mulas, a medio uso, en buenas condiciones.
Para tratar, con Valentín Salvador, en Madridanos o con Manuel Salvador en Villazán.

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos
"REGAL"
en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA
VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
SANTA CLARA, 27 ZAMORA
(frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS
PRECIO FIJO

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE
NUEVO TEATRO
TELEFONO 230

Hoy Jueves: Oiro suceso cumbre
La magna película "Paramount", (hablada y cantada en español),

Su Noche de Bodas

Por IMPERIO ARGENTINA y PEPE ROMEU
BUTACA DE PATIO 0'50

Mañana Viernes: San Juan Un suceso grandioso
La película en español de clamor supremo,
LUCE DE BUENOS AIRES
Por CARLOS GARDEL y GLORIA GUZMAN
BUTACA DE PATIO. 0'50

El Sábado: Oiro clamoroso éxito
EL DESFILE DEL AMOR
Por JEANETTE MAC DONAL con MAURICE CHEVALIER
BUTACA DE PATIO. 0'50

En esta gran semana de beneficio al público, todo Zamora desfilará por el
NUEVO TEATRO

El público y la Prensa en Madrid y Barcelona, han proclamado como la mejor película de la U. F. A.,
MELODIA DEL CORAZON
Sonora, por la bellísima DITA PARLO y WILLY FRITSCH
Un asunto lleno de intriga e interés en marco de deliciosa situación ESTRENO el
PROXIMO DOMINGO

SE ALQUILA
gramola amplificadora eléctrica, para bailes, bodas, bautizos y reuniones. Precios económicos. Servicio a domicilio. Discos última novedad.
Para tratar: Plaza de Santa Eulalia, número 19 (Mercado del Trigo), Villamazares.
Nota.—Se venden tres pianos de teclado verticales y cruzados, en diferentes precios.

Motores, Bombas para riego y Maquinaria Agrícola
La casa que más barato vende por haber desistido de tener INTERMEDIARIOS
Apartado, número 30. Severino Hernández Teléfono. número 9
La Bañeza (León)

VENTA
de dos casas en el Arrabal de San Lázaro, calle de la Virgen, número 2 y 4, de planta baja y principal con un corral y dos cuartos.
Del precio y condiciones informará don Agripino González Queipo, calle de Angel Galarza, número 7.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONANERO VIDRIERO
Belborraz, 16.—Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños.

SE TRASPASA
Por no poderlo atender, un negocio de venta de vinos, el más antiguo y acreditado de los establecimientos en los Barrios Bajos.
También se venden 96 fanegas de tierras con doce a trece mil cepas inmejorables, con bodega, casa de campo, etc., en término de San Marcial.
Facilidades de pago. Buenas condiciones.
Dirigirse a Elías Santamaría, Puerta Nueva, 2, Zamora.

HOTEL CORREO
MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Cinco-cinco espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos pasajeros tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato que ofrece de esta Casa.

Representantes a todos los trenes
Teléfono, 19.316

Balneario de Santa Teresa (Avila)
El mejor Sanatorio de verano. A 4 y 1/2 kilómetros de Avila
Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radioazoadas bicarbonatado litmicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Capilla. Salones de recreo, billar, tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.

TEMPORADA 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE
Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario (Avila).

J. Campos, único médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8
Teléfono núm. 14581 Apartado de Correos 303
TRATAMIENTOS Y CURACIONES SIN OPERAR
ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgias, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descenso de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.
COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etc., etc.
CONSULTAS POR CORREO
En Zamora el 30 del actual, de 11 a 1, Hotel Antonio (desde el año 1922)

REUMA
Tratamiento y curación radical, método original y exclusivo de este Centro. Clínica «LAS COLONIAS», Chamartín de la Rosa (Madrid). Quien no cure no paga honorarios. — De 2 a 4.

AMA DE CRIA
primeriza. Leche fresca. Se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en esta Administración.
HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

Gran Balneario de Medina del Campo
Temporada oficial: de 1.º de junio a 30 de septiembre
VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemia, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.
Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.
Hay también en el HOTEL ANTIGUO del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.
Comodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

RADIO
340 WL "Telefunken"
la última palabra de 1932

Gran Exposición de los más famosos receptores
"RCA"
Y
"TELEFUNKEN"
SELECCION PERFECTA
Audición de más de 75 estaciones, sin necesidad de antena ni tierra

Depósito de las lámparas «OSRAM»
grandes existencias de los diferentes tipos
Venta por mayor y menor

Gran surtido de material para instalaciones eléctricas
Sobre pedido se hacen ofertas especiales para comerciantes e industriales
Taller Electro-Mecánico.—Reparaciones de toda garantía.
F. CANTERO CID - Ingeniero
Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO
Aguas termates azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Todo confort. — Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo
15 de junio a 30 de septiembre

Cerveza MAHOU
DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA
ARTURO CALAMITA
Avisos:
Teléf. 87 HERALDO DE ZAMORA

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Junio 29 vapor **ARLANZA**
Julio 18 vapor **ASTURIAS**
Agosto 1.º vapor **ALMANZORA**
NOTA.—El vapor Asturias suprime la escala de Pernambuco.
Precio del pasaje en tercera clase
Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrewa, etc., Cle., Marqués de Cubas, 72.

NELSON LINES
VAPORES CORREO
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
14 junio Highland Monarch
28 junio Highland Chieftain
12 julio Highland Princess

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, y tercera. Precio de tercera en todos los buques 557,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, corren de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CUMEN pasaje como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES PARRA (S. B. R. C.)** Apartado núm. 8

Lloyd Norte Alemán
BREMEN
PROXIMAS SALIDAS
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Salida de Vigo
el 8 de Julio el vapor correo
"Antonio Delfino"
Precio del pasaje
3.ª corriente 617,70.—3.ª camarote 652,70 ptas.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS C. REBOREDO ISLA
VIGO: García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 17